
Листа проблема, са образложењима и могућим решењима у којима важну                 
улогу има Министарство финансија

1. Премали удео улагања у науку
Ниво улагања у науку је толико мали да поред зарада истраживачи практично немају финансијска                         
средства за рад. Укупна средства за рад (нпр. средства за експерименте, потрошни материјал,                       
школарине, конференције) износе око 20,000 динара годишње по истраживачу, што је око једног                       
процента просечне годишње бруто зараде истраживача или у суми четврт промила укупног државног                       
буџета. Тренутно улагање у науку је око 0.36% бруто друштвеног производа [1]. Република Србија по                           
уделу улагања у науку заузима 58. место од 72 набројане земље на листи [2], док по апсолутној суми                                 
улагања заузима 63. место. Свакако смо последњи по оба критеријума у Европи.

Решење: Повећати улагање у науку на 1% бруто друштвеног производа, што је и један од циљева                             
зацртаних у Стратегији Владе Републике Србије (наслов поглавља 5.1: “Циљ је да издвајања за                         
науку, мимо инфраструктуре, достигну 1% БДП до 2015. године” [3]). Предлажемо да се ово                         
повећање изведе у два корака, у буџету за 2014. на 0.75%, а затим у буџету за 2015. на 1% БДП.

2. Непостојање колективног уговора
Колективни уговор који регулише правни статус запослених на научним институтима не постоји од                       
децембра 2009. када је истекао претходни уговор. Разлог је што се нису састале четири стране које                             
треба да учествују у састављању овог документа: (1) Министарство просвете, науке и технолошког                       
развоја, (2) Министарство финансија (3) Министарство рада, запошљавања и социјалне политике, (4)                     
Синдикат запослених у научноистраживачкој делатности.

Решење: По нашим сазнањима до радних састанка није долазило највише због нефлексибилности                     
Министарства финансија када је у питању заказивање термина. То не сме да буде пракса убудуће.

3. Стално кашњење зарада истраживачима
Плате истраживачима за разлику од осталих запослених у јавном сектору редовно касне. Верујемо да                         
је узрок то што је у буџету Републике Србије [1] ставка која садржи зараде има економску                             
класификацију број 424, као специјализоване услуге. Ова класификација нема приоритет у Трезору                     
пошто обично (у другим случајевима) не садржи зараде. Чланом 30. Закона о буџету Републике                         
Србије за 2013. годину [4] јесте назначено да ова ставка садржи и исплате зарада, али на један                               
нетипичан начин. Ово уноси забуну у државној администрацији.

Решење: Предлажемо да се у буџету за наредну годину зараде истраживача класификују на                       
прецизнији начин, а да у међувремену Министарство обавести трезор да ова ставка мора да има исти                             
приоритет као и остале зараде у јавном сектору како би се избегла даља дискриминација.
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